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Frequenza di utilizzo del TPL

BASE: 262
Fonte: ACoS
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Con quale frequenza utilizza i mezzi pubblici a Roma?

Quotidiana

Da una a tre volte la settimana

Poche volte al mese

Poche volte l’anno



Soddisfazione delle esigenze di mobilità

BASE: 262
Fonte: ACoS
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Puntualità e rispetto degli orari

Pulizia di mezzi, fermate e stazioni

Intermodalità e connessione fra le linee

Affidabilità dei tempi di percorrenza

Informazioni corrette e aggiornate

Sicurezza a bordo e alle fermate

Comfort sui mezzi e alle fermate

Altro

Sono già soddisfatto/a

Quali caratteristiche dovrebbe avere il trasporto pubblico a Roma per soddisfare le 
sue esigenze di mobilità?

BASE RISPONDENTI: 262
RISPOSTE MULTIPLE: 1.077
Fonte: ACoS

Aspetti da migliorare per soddisfare più utenti

Nel campo «Altro» 
le risposte hanno suggerito 

maggiori linee metro/treno (10)
incremento numero corse e orari (8)

controlli e informazione (5)  



Aspetti da migliorare per soddisfare più utenti                      
(% di rispondenti per categoria)

BASE RISPONDENTI: A Roma 240, Fuori Roma 22, Utenti abituali 147, Utenti occasionali 115 
Fonte: ACoS
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Tempi di attesa alle fermate

Mezzi pubblici troppo affollati

Pulizia sui mezzi, alle fermate e alle stazioni

Scarsa connessione fra le linee

Tempi di viaggio troppo lunghi

Mezzi poco sicuri

Acquistare i biglietti tramite i canali digitali

Altro

Secondo la sua opinione, cosa maggiormente non funziona del trasporto 
pubblico a Roma?

BASE RISPONDENTI: 262
RISPOSTE MULTIPLE: 902
Fonte: ACoS

Le criticità del servizio di TPL a Roma

Nel campo «Altro» 
le risposte hanno indicato

mancanza di linee metro/treno (7)
organizzazione e personale (4)

frequenza delle corse (2)
guasti (2)

Atac (1) 



Le criticità del servizio di TPL a Roma                                       
(% di rispondenti per categoria)

BASE RISPONDENTI: A Roma 240, Fuori Roma 22, Utenti abituali 147, Utenti occasionali 115 
Fonte: ACoS
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Maggiore frequenza

Più mezzi

Più controlli per chi non paga

Più scelta tra diverse modalità di trasporto

Più corsie preferenziali

Percorsi delle linee più adatte alle esigenze

Maggior comfort di viaggio e alle fermate

Tariffe meno elevate

Altro

Quali di questi altri aspetti ritiene che debbano essere migliorati nel trasporto 
pubblico a Roma?

BASE RISPONDENTI: 262
RISPOSTE MULTIPLE: 970
Fonte: ACoS

Aspetti per migliorare il TPL a Roma 

Nel campo «Altro» 
le risposte hanno suggerito 

migliorare mezzi e tempi di percorrenza (5)
maggiori linee metro/treno (4)

controlli titoli di viaggio (1)



Aspetti per migliorare il TPL a Roma                                          
(% di rispondenti per categoria) 

BASE RISPONDENTI: A Roma 240, Fuori Roma 22, Utenti abituali 147, Utenti occasionali 115 
Fonte: ACoS



Trasporto pubblico o mezzo privato

BASE: 262
Fonte: ACoS
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95%

Ritiene che il trasporto pubblico a Roma sia sufficiente a scoraggiare l'uso 
dell'automobile?

Sì

No
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Più linee della metropolitana

Più linee tram

Più autobus circolanti su strada

Più percorsi ciclopedonali

Altro

Potendo esprimere delle preferenze, quale di questi scenari desidererebbe vedere 
realizzato nella mobilità romana?

BASE RISPONDENTI: 262
RISPOSTE MULTIPLE: 638
Fonte: ACoS

Aspettative per il TPL in futuro

Nel campo «Altro» 
le risposte hanno suggerito 

ottimizzare parco mezzi e percorsi (6)
funivia, filobus e taxi (3)

blocco auto private(1)



Le diverse aspettative per il futuro                                            
(% di rispondenti per categoria) 

BASE RISPONDENTI: A Roma 240, Fuori Roma 22, Utenti abituali 147, Utenti occasionali 115 
Fonte: ACoS



Giudizio degli utenti sul TPL (% di rispondenti per categoria) 

BASE RISPONDENTI: A Roma 240, Fuori Roma 22, Utenti abituali 147, Utenti occasionali 115 
Fonte: ACoS
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A Roma

Fuori Roma

Utenti abituali

Utenti occasionali

In base alla sua esperienza, quale giudizio darebbe al servizio di trasporto 
pubblico di superficie (bus e tram) di Roma Capitale?
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0% 20% 40% 60% 80% 100%

A Roma

Fuori Roma

Utenti abituali

Utenti occasionali

In base alla sua esperienza, quale giudizio darebbe al servizio di trasporto 
pubblico su ferro (metropolitane e treni urbani) di Roma Capitale?

Ottimo Buono Sufficiente Insufficiente Pessimo



BASE RISPONDENTI: 262
Fonte: ACoS

Giudizio degli utenti sul TPL
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Bue e Tram

Metro e Treni

Totale

In generale, in base alla sua esperienza, quale giudizio darebbe al servizio di 
trasporto pubblico locale di Roma Capitale?

Ottimo Buono Sufficiente Insufficiente Pessimo



Nota metodologica

Il sondaggio è stato pubblicato sul sito dell’ACoS
www.agenzia.roma.it
ed è rimasto on line dal 20 maggio al 2 agosto 2021,
raggiungendo la partecipazione di 262 rispondenti

Il campione, NON rappresentativo della popolazione romana, va dai 19 agli 88 anni, 
con un’età media di 48 anni

Fonte: ACoS

http://www.agenzia.roma.it/


Composizione del campione

BASE: 262
Fonte: ACoS
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